

### 报告编制时间缩减50%、费用降低55%

# 环评服务“提速增效” 重大项目“快马加鞭”

本报讯 7月17日,位于安庆高新区的华伦新材料(安庆)有限公司一期项目正在紧张收尾,二期项目也在加快建设。“化工类项目一般环评审批手续繁琐、周期长,得益于安庆市生态环境局的全过程高效服务,整个项目进展比预期提前了好几个月。”该公司副总经理许飞高兴地说。

华伦新材料(安庆)有限公司是由中国石油和化工行业500强江苏华伦化工有限公司设立的全资子公司,公司的科技研发和产品营销能力均居行业前列。华伦安庆高端专用化学品及特种材料项目总投资约20亿元,主要生产湿电子化学品、环保型芳烃溶剂及聚酰亚胺前驱体材料,达产后年产值可达40亿元,是市石油石化产业链和

工业涂料产业链的强链补链项目。为推动华伦安庆项目尽快建成达产,市生态环境局开通了环评审批“绿色通道”,提供全流程、贯穿式服务,帮助企业快速通过环评审批,启动项目建设。

“编制项目环评报告时,市生态环境局主动提前介入、全程指导编写,避免后期调整和资源浪费;开展环评报告评审时,他们迅速组织召开评审会,邀请专家提出针对性意见;项目动工建设后,工作人员经常上门现场指导雨污分流、在线监测等设施的安

装等,确保环保装置一次性建设到位。”许飞介绍。

此外,在该项目环评报告的修改过程中,对于可以引用的前期园区区域评

估和规划环评中的现状监测数据,市生态环境局积极协调、主动提供,为企业节省了因补充监测带来的经济和时间成本,获得了企业的肯定和赞许。

最终,华伦安庆项目的环评审批、办理时限均未超过市生态环境局承诺的办结时间,环评文件被省生态环境厅抽查时也未发现质量问题。“一期项目将于下月试生产,二期项目预计明年5月份建成,目前整个市场前景非常好,我们有信心将公司发展壮大。”许飞说。

近年来,市生态环境部门积极

探索环评审批改革,持续优化营商环境。建立重大项目环评“一对一”服务机制,及时协调解决企业项目在环评阶段遇到的困难。今年以来,全市共受理、审批337件建设项目环评业务。同时,我市实行环评审批动态管理和“绿色通道”制度,实现落地项目“一件事一次办”集成化服务。今年以来,已累计服务重点项目90余个,办理招商项目环评咨询业务50余件,实现环评报告编制时间缩减50%、费用降低55%。(全媒体记者 白萍 通讯员 赵君)

打造“满宜办” 做亮“金名片”

### 多家企业获评跨境电商“省示范”

本报讯 7月16日,在全省跨境电商现场会上,省商务厅发布2023年度全省跨境电商电子商务海外仓示范企业认定名单,安徽金枪鱼网络科技有限公司入选跨境电商服务全省5强,安庆市嘉欣医疗用品科技股份有限公司入选跨境电商电子商务企业全省50强,安徽华业香料股份有限公司入选海外仓企业全省20强。

跨境电商已成为我市外贸企业拓展海外市场和提升品牌国际化形象的重要渠道。我市将继续推进跨境电商发展,引导企业积极参与国内外市场竞争,促进跨境电商业务、海外仓等外贸新业态新模式高质量发展,为全市外贸发展增添新动能。培育壮大外贸主体,加快怀

宁县、桐城市、安庆经开区外贸转型升级基地建设,推动源潭刷业基地发展,推动有条件的产业基地申报外贸转型升级基地。依托汽车零部件、锂电池、纺织服装、化工新材料等优势特色产业,进一步培育壮大骨干企业。提升企业竞争力,引导和支持企业开展国际认证、境外商标注册、境外专利申请,为企业打造自主出口品牌奠定基础,加大品牌培育力度,引导企业争创“安徽出口名牌”。加快发展外贸新业态新模式,培育跨境电商贸易平台,加强跨境电商人才培训,推进主体、产业园区建设。(全媒体记者 卢向波 通讯员 季心洁)

### 暴雨引发车险理赔报案1116件 预估损失1405.57万元



兴业路附近,保险公司定损员在给一辆“泡水车”定损。全媒体记者 徐志远 摄

本报讯 7月13日下午,受强降雨影响,我市城区出现多处内涝,不少车辆被积水浸泡,目前这些“泡水车”情况如何?保险公司理赔情况如何?连日来,记者进行了走访调查。

“什么时候可以理赔?大概赔多少?”7月15日,在人保财险安庆市分公司,理赔中心负责人吴剑的电话一直响个不停,基本都是“泡水车”车主咨询理赔事宜。

7月13日,市民徐先生的车辆在集贤路格林豪泰酒店停车场停放,由于路段低洼,车辆被水淹没。经检查,水淹高度达座椅以上,车内水渍严重,内饰以及车门均需拆解。人保财险安庆市分公司定损后,联系修理厂进行了维修清洗,并赔付了8800元。

吴剑介绍,13日他们安排了40余人在城区路面开展救援,引导车主及时撤离后,将车辆拖至安全区域,再进行定损、理赔。截至目前,该公司

共接车险暴雨案件400余件,预估金额430余万元,已结案30余件。

记者从安庆金融监管分局了解到,受13日暴雨影响,全市保险机构接到车险理赔报案1116件,预估损失1405.57万元,已赔354件,101.04万元。

7月15日,在城区一家汽车4S店售后维修中心,“泡水车”排成一排,有的车辆已被拆卸,座椅、坐垫正在晾晒,有的车辆尚未拆卸,座椅上还有明显的积水、淤泥和树叶等杂物。

7月13日后,该中心共接到近20辆“泡水车”,因数量较多,维修工人基本每天需加班到22时左右。

在另一家汽车4S店,近20台车辆排成一排等待维修,其中“泡水车”约占八成。“目前已接到30余台‘泡水车’,大部分都存在内饰、电子零件、变速箱和发动机等损失问题。”维修中心负责人邵双应介绍。(全媒体记者 徐志远)

### 菜子湖“排湖入江”约2.7亿立方米 罗岭镇全力守护东方红圩堤防安全

#### 筑牢防汛“安全网” 打好防汛主动仗

本报讯 7月17日上午,宜秀区罗岭镇东方红圩上,防汛值班人员全员在岗、巡堤查险,全力以赴确保堤防安全。

东方红圩全长52公里,圩外是菜子湖,随着菜子湖水持续超警,东方红圩迎来防汛攻坚期。“7月2日,菜子湖水位超警戒水位,我镇紧急启动防汛应急响应,组织人员上堤值守。”东方红圩防汛分指挥部指挥长、罗岭镇副镇长朱方胜说,该镇按照每公里10人的标

看守,目前情况稳定可控。

2020年主汛期,菜子湖水位最高一度达到17.49米,超警戒水位近3米,给东方红圩造成巨大防汛压力。2020年后,当地对东方红圩进行了加高培厚,迎水坡还进行了硬化护坡。目前,菜子湖水位较2020年低,且湖水正在缓慢下降,东方红圩防汛形势相对稳定,但当地防汛人员依然坚守一线,紧绷“防汛弦”。

菜子湖的上游包括下浒山水库等流域,下游至桐城市鲟鱼镇附近,经过枞阳闸入长江。6月29日起,鉴于江水位高于湖水位,枞阳闸机排站实行“排湖入江”,截至7月15日已完成“排湖入

江”约2.7亿立方米。截至7月17日,菜子湖水位15.44米,较峰值下降了0.07米。鉴于当下江水位已降至湖水位下,目前枞阳闸已实行正常泄洪。

“虽然江水位、湖水位都在降,但目前菜子湖水位依然超警。”朱方胜说,当下东方红圩上仍坚守着66名防汛人员,大家都以堤为家,确保堤防安全。如52岁的罗岭镇妙山村党委委员汪则民,7月以来,他一直坚守防汛一线。7月5日,当他得知母亲去世后,因为防汛,当天没来得及赶回家。“对于老母亲,我的内心非常愧疚。”汪则民说。(全媒体记者 沈永亮 实习生 章宇潇)



“蛭”富新路

7月12日,在望江县赛口镇大河村水蛭养殖基地,养殖户正在给水蛭投食。

近年来,赛口镇依托资源禀赋,大力发展水蛭养殖,目前该镇水蛭养殖面积15亩,年产水蛭1万斤,产值达120万元,走出了一条“蛭”富新路。(全媒体记者 江胜 通讯员 张琴弦 摄)

泳场所安装循环净化设施、水质在线监测设备、自动加药装置、入水口流量计等设备,目前我市大部分有条件的游泳场所已经陆续配备、安装保证池水稳定的设备。游泳池管理者可以通过在线监测设备查看pH值、氧化还原电位等指标,及时了解池水水质变化,并采取相应措施保证泳池水质。

“我们将结合日常巡回监督检查和双随机抽查计划,对市区17家游泳场所进行全面检查,对监督检查和水质抽检不合格的游泳场所,严格督促整改,对严重违法和拒不整改的单位依法进行查处。监督情况和水质检测结果预计7月底在安庆市卫生监督处官网向社会公示。”市卫生监督处副主任郑锐介绍,从近三年检测结果来看,我市游泳场所水

质总体情况良好。(全媒体记者 项珍 通讯员 宣余鹏)

【新闻链接】

市民如何判断游泳池水质是否符合卫生标准呢?卫生监督执法人员表示,要做到“三看”。一看公示有没有,看游泳场所内是否公示卫生许可证、员工健康证、检测报告等信息,是否公示当天水质情况,包括水温、pH值、余氯浓度等;二看池水清不清,看游泳池水面有无颗粒漂浮、池底有无沉淀、池水泡沫能否在15秒内消散;三看设施全不全,看池池底部或泳池旁边的出水口是否有水源源不断进出的现象,正规的成人泳池更衣后必须通过含氯较高的浸脚消毒池才可以进入游泳池。

### 市区17家游泳场馆水质被抽检 检测结果预计7月底在市卫生监督处官网公示

本报讯 高温天气,游泳成了不少市民消暑的首选活动,游泳池的水质是否卫生安全也是社会关注的热点问题。7月15日至17日,市卫生监督处联合市疾控中心对市区17家游泳场馆的水质进行抽检。

检查人员先后来到安庆市体育中心游泳馆、恒大室内游泳馆、鱼飞翔游泳馆等地,对游泳场所的卫生管理、持证、游泳池水循环净化消毒及新水补充、水质检测及自检公示、水处理药品采购使用等情况进行了全面检查,并对池水浑浊度、pH值、游离性余氯、细菌总数、大肠菌群、尿素、氧化还原电位、氰尿酸、化合性余氯及浸脚池水余氯等指标进行了采样检测。

在安庆市体育中心游泳馆,检查人员通过快检发现,不同区域的池水

样品余氯值检测数据分别为2.40毫克每升、1.94毫克每升,而这两项数据的标准值为0.3-1.0毫克每升。“该游泳馆余氯值偏高跟采用人工方式投放消毒剂有关,存在余氯浓度不均衡的情况。我们建议经营方配备自动加药装置,通过不间断地往循环水中滴入消毒剂,保证泳池水里的余氯值在一个稳定的范围内。”市卫生监督处公共卫生管理科副科长蒋云燕说。

泳池水中余氯含量是市民关注的重点,因为它直接关系到游泳池水对细菌、病毒的消杀能力。如果余氯值过低,则表明消毒效果不佳,可能会导致介水传染病的发生;如果余氯值过高,则会对游泳者的皮肤黏膜、眼睛产生强烈刺激。

蒋云燕介绍,根据2019年实施的公共场所卫生系列标准,要求游

### 青年干部廉政主题宣讲大赛决赛举行

本报讯 为全面贯彻落实党的二十大精神,推进新时代廉洁文化建设,推动党纪学习教育走深走实,7月17日下午,由市纪委监委、团市委联合举办的“宜清廉·青年说”全市青年干部廉政主题宣讲大赛决赛举行,180余名青年干部代表参加。

宣讲大赛自4月启动以来,全市广大青年干部积极创作、踊跃参加,10个县(市、区)、43个市直单位推荐作品80余个。经初审、复审,县(市、区)、市直单位、直属高校推荐的15个作品参加决赛。来自不同岗

位、不同领域的青年干部们,用真挚的情感、生动的语言和鲜活的事例,诠释廉洁的内涵和价值,展现他们对廉洁的理解和感悟。

市纪委监委、团市委将以此次比赛为契机,组织开展“廉洁宣讲”活动,传播廉洁文化,弘扬清风正气,教育引导广大青年干部学纪、知纪、明纪、守纪,将纪律要求内化于心、外化于行,让铁的纪律真正转化为青年干部的日常习惯和自觉遵循。(全媒体记者 刘惠子 通讯员 周亮)

### “建改转”让菜市场洁净便利如超市

(上接第一版)目前,全市44个菜市场入口处已悬挂“一场五员”人员公示牌;开展“十佳”评选,对菜市场进行年度评比表彰。市商务部门对全市城区标准化菜市场开展实效测评工作,综合菜市场硬件设施、群众满意度、不定期暗访情况,形成菜市场年度“成绩单”,择优评出安庆菜市场“十佳”,并公开授牌。2023年度城区“十佳菜市场”评选结果刚刚新鲜出炉,永安菜市场、红旗小区菜市场、祥和菜市场、古树新苑菜市场、墨子巷王府菜市场、东方印菜市场、四方城菜市场、舒巷菜市场、花亭菜市场、天宝菜市场获评“十佳菜市场”。

我市还将菜市场智慧化运营作为城区菜市场“建改转”重要内容,制定《安庆市城区菜市场建设标准》《安庆市城区菜市场智慧化建设标准》,对菜市场选址、场内业态分布、卫生设施、营业设施等作出具体规定,对

统一支付、后台数据监测等智慧化管理提出具体要求。目前已建设运营大观区四方城菜市场、安庆经开区古树新苑菜市场、宜秀区东方印菜市场等智慧化菜市场10家。同时建成集食品准入、食品检测及价格公示于一体的大数据公示平台,实时在公示平台上发布商品价格、市场活动等等信息,实现智慧支付、农残检测、食品溯源等多项功能。截至目前,改造后的菜市场客流量最高增加了50%以上。我市还支持菜市场业主和经营户积极融入美团、饿了么等小程序平台,结合线上线下、配送到家或线下提货的新零售经营模式,不断满足消费者日益增长的多样化、个性化需求,提高服务质量和购物体验。目前已有东方印、四方城、舒巷等4家菜市场开展线上交易模式,消费者下单支付超万单,成交额达数十万元。(全媒体记者 卢向波 通讯员 黄雨欣)